

Подписная плата (без доставки) - 100 руб. в месяц. Рукописи никому не возвращаются и в переговоры о них редакция не вступает.

3-й рубежом — В Италии подписан договор с Советской Россией. — В Берлине учреждено экономическое бюро для торгово-промышленных сношений с Россией. — В связи с признанием Советской России Польша предлагает изменить отношения с ней. — По Советскому республикам. — Доклад тов. Троцкого о Красной армии и ее положении. — Съезд приветствует Фр. Нансена. — Съезд закрылся. — Багдизим на Украине окончательно ликвидирован. — Промышленность Белоруссии, переходя на хозяйственный расчет, возродится. — Президиум А. С. П. С. избрал тройку для пересмотра, расчистки охранных дел. — Местом для Закавказско-Персидской конференции избран гор. Ваку. — 31-го состоится торжественное заседание Баксовета. — Передача: Если хочешь мира — готовься к войне. — Плененный Константинополь. — Статьи. — В. Г. Короленко — маленький фельетон: "Бедняга".

Хочешь мира, готовься к войне.

Дипломатические успехи или не могли бы иметь места, если бы не было буржуазных дипломатов не рисовался бы за наших представителей красносельский кулак, доказавший свою способность на самых разнообразных и многочисленных белогвардейских спичах.

Время, когда наша дипломатия достигла успехов, было неслыханно. То Петлюра, то Деникин, то Сааников, то Япония, то Франция, то Англия — почти не было момента, чтобы не было нападения на нашу дипломатию. Этой дипломатии удалось избежать не только нападения, но и потери позиций. Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Судя по последним известиям, империалистические аппетиты не только не уменьшились, но и усилились. Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Мы должны быть готовы к тому, что в будущем мы будем вынуждены бороться с империалистическими аппетитами, которые будут пытаться захватить наши, укрепленные позиции.

Рабочие и крестьяне, освобожденные от гнета мусавата при помощи Российской Кр. армии, доказали в дни Врангелевского наступления, что они не забыли этого. Если Сов. Федерация вновь подвергнется нападению и будет вынуждена, против своей воли, ввязаться в войну, чтобы отстоять возможности мирной хозяйственной работы, рабочие и крестьяне А. С. С. Р. и тогда не сделают свою судьбу от судьбы своих российских братьев и докажут, что они могут не только героически умирать за революцию, но и побеждать ее врагов.

Новое во внешней торговле

Телеграф принес краткое сообщение о постановлениях IX Всероссийского Съезда Советов. Краткость телеграфной передачи не дает возможности судить с исчерпывающей полнотой о всем значении решений съезда. Но даже и те лаконичные сведения, которыми мы располагаем, дают основание считать, что съездом достигнуты успехи в проведении новой экономической политики и намечено дальнейшее ее углубление.

Из решений съезда необходимо отметить следующие: «Облегчить хозяйственным организациям внешние торговые сношения».

Если мы сопоставим это решение (изложенное в телеграфной передаче очень кратко) с теми спорами, которые велись в последнее время на столбах столичных газет между внешними торговцами и «хозяйственными» то не трудно будет понять всю важность постановлений съезда. Оно несомненно открывает новую страницу в развитии нашей внешней торговли, намечает новые пути.

Основной чертой новой экономической политики является значительная децентрализация (при сохранении, конечно, планового хозяйства) всей нашей хозяйственной деятельности: образование трестов с значительной долей самостоятельности, предоставление хозяй. органам права самостоятельного распоряжения частью своей продукции, упразднение главкома, расширение прав мест и т. д. и т. д.

Однако, осталась одна область, которая как будто совсем не коснулась нашей новой экономической политики — это область внешней торговли. Здесь, по-прежнему, царит строгая централизация: есть один орган и только один орган наркомвнешторг (а у нас внешнеорг), который ведает всем заграничным импортом и экспортом и в исключительном распоряжении которого находится и экспортный фонд.

Наркомвнешторг должен быть специалистом во всех областях, должен знать все и вся и должен обладать огромными и очень сложным аппаратом, состоящим из самых разнообразных специалистов.

Такова теория. На практике же получился огромный, бюрократический аппарат, зачастую занимающийся вместо живой торговли (по существу не терпящей даже намека на бюрократизм) отпиской и канцелярщиной. Укажу на некоторые примеры из нашей практики. Полягают подделка и воспроизведение готовящихся гос. бумаг, необходимость в бумаге: сами они и работники ее не в праве, а должны действовать через внешнеорг; результаты ясны: бесконечная волокита, а бумаги нет. Рыбку срочно нужны сети; после нескольких месяцев он получает сети, но не те, которые ему были нужны.

За все время своего существования (с июля 1920 г. до осени 21 года) внешнеорг приобрел очень ничтожное количество товаров (350 пар обуви, 240 пудов мыла, 489 мест газет. бум., 4 вагона сахара и т. д. и т. д.)

1) См. "Экон. Вести" № 6. 2) В порядке обсуждения.

Результаты объясняются, конечно, не персональным составом внешнеорга, а самой системой. Надо признать, что если бы реализация своих товарных фондов заграничной ведал бы каждый хозяй. орган, криво заинтересованный в этой реализации, он всегда проявил бы и большую энергию, и большее знание дела (ему ближе знакомого) и большую изворотливость, чем внешнеорг, для которого денежный хозяй. орган, лишь один из многочисленных клиентов одного из заказчиков, требования которого выполняются в порядке очереди.

При переходе значительного числа предприятий на хозяй. расчет и снятии их с государственного снабжения, и предоставляется право самостоятельной реализации части своей продукции на внутреннем рынке для покрытия издержек производства; то же право и в тех же условиях и должно быть предоставлено и на внешнем рынке.

Конечно, децентрализация внешней торговли имеет свои пределы; мы можем легко «испорчить» вешний рынок, вступив друг с другом в конкуренцию, продавать наши товары очень дешево (вследствие плохой знакомства с внешними рынками) и т. д. Поэтому некоторый контроль, некоторая централизованная роль органов внешнеорг необходимы. Но именно контроль и общее руководство внешнеорг должны быть предоставлены заинтересованным хозяй. организациям.

На эту точку зрения стал повести мой IX съезд пробы, наконец, брешь в централизованном аппарате нашей внешней торговли.

Д. Генштейн.

На Ближнем Востоке

Плененный Константинополь.

(По иностранной прессе)

Когда два «искреннейших» друга влюбятся в одну и ту же «чужую» девушку, то дружбе конец! Вначале, еще сдерживаясь, они только искоса поглядывают друг на друга, реально следят, чтобы один из них не сумел потянуться от другого соговориться с предметом страсти; затем, под шумок, начинают рассказывать на стороне друг про друга всякие античные гадости, стараются чтобы рассказы эти дошли до чистых ушей любимой девушки. Наконец, разражается гроза и два вчерашних друга с пистолетами в руках, со злобой в горящих глазах, пускают друг в друга смертельную пулю.

Эта обидная жизненная трагедия, когда несколько человек влюбляются в одну и ту же девушку, когда проматываются французские и английские газеты после заключения франко-турецкого соглашения в Анголе, «Друзья» еще не дошли до пистолетов, но уже дошли до стадии расставания равных «интимностей» друг про друга.

Более сдержанные органы официозы «Таймс» и «Тан», уверяя друг друга в неизменной дружбе двух великих народов, между строк как бы ролят кислые упрёки в неискренности политики. Но газеты менее соглядные даже и не сдерживаются.

Так в «Матен» (Утро) № 13755, на первой странице крупными буквами дан заголовок: «Константинополь пленен. Английский терроризм еще царит в турецкой столице. Великобританские агенты и огромный заговор».

Недо отдать справедливость небылости и твердости английской политики. Неупсех ее не смущает; напротив, для ветра, туманов и бурь она твердо следует намеченному пути.

Оно и опасно! Ведь пока Английского посланства в настоящее время недоступны никому, кроме агентов английской империализма и трудно знать какой очередной дипломатический шаг вынытается оттуда.

В настоящее время замечается разногласие, существующее между гражданскими и военными властями англичан в Константинополе. А это показывает то, что дело идет не совсем гладко.

Пикантный факт рассказывает «Матен». Дело в том, что в течение последних двух лет шесть лиц вели интригу в пользу англичан в турецкой столице. Во главе их был Дамад Ферид паша (бывший Великий Визирь), послушное орудие английской политики. Помимо него, в число шестерки входили: английский пастор Фрю, Саид Маллах, Мустафа Сабри, Саях бей и Али Камаль. Исполнительный агент Дамад Ферид, глава партии «Либерального Согласия», с первого дня английской оккупации Константинополя, эта шестерка буквально заливала золотом всех нужных лиц для расположения общественного мнения в пользу англичан. Суммы были положительно огромные. Да оно и понятно, ибо интриг стоил денег. А на карту был поставлен вопрос об отсрочке по крайней мере на столетие возможности всякого противодействия со стороны мусульманского мира.

Дамад Ферид работал энергично. Партия «Либерального Согласия» дала ему 500 мусульман (немного для Константинополя) привлеченных английским золотом. Эта группа, подкрепляемая значительным числом греков и армян должна была со всеми недозволенными элементами Константинополя и Анатолии, под руководством некоторого количества английских офицеров и пользуясь англо-греческим наступлением, удавить национальное движение.

Однако, в результате дело не подвинулось. Касса пуста; английские ливы в Лондоне выражают неудовольствие медленной работой своих константинопольских ливов.

Дамад Ферид не мог не видеть, что акции его шестерки в английском посольстве понижались; много численные турецкие националисты довольно открыто смеются. Необходимо переворот и новый захват власти. Партия «Либерального Согласия» приступает к распределению будущих министерских портфелей и организует заговор.

Некий Музаффер, авантюрист не столько раз ездивший в Измед, что заслужить этим доверие константинопольских националистов, должен был выполнить подготовительную работу. Он сформировал очень компрометирующее письмо и через своих покровителей был их рассылать в палаты и в жилища видных националистов, а III секция английской полиции должна была их обнаружить.

Однако англичане не предусмотрели, что великолепно организованная турецкая полиция была вся к услугам именно националистов. В результате турецкая полиция, зная все, выматривала следы за холмом дела и в один прекрасный день Музаффер был арестован и посажен в тюрьму.

Освобождение его что-то затягивалось и вот он посылает верховному комиссару Англии длинное письмо с напоминанием, что ему Музафферу было обещано за его последние деяния, 500 турецких лив. Письмо конечно, не пошло в руки верховного комиссара, а по дороге задержалось в руках турецкой полиции. Не получая ответа Музаффер пишет второе письмо, сомнявшись на первое. Это письмо было пропущено дальше куда следует и из него генерал Харингтон узнал о плачевном положении своего агента.

Генерал Харингтон в спешном порядке собирает союзных верховных комиссаров и раскрывает им «заговор». По его словам, какой то турок (из высшего военного командования) должен был убить его, английского комиссара; националисты в Константинополе хотят захватить власть. Положение крайне серьезно и необходимо сейчас же принять меры.

Когда комиссары французские и итальянские потребовали доказательства, им объявили, что имеется масса: в одном из домов Сутури обнаружено много папиросных окурков, следова-

КОНТРОЛЬ НАД ГЕРМАНИЕЙ.

БЕРЛИН. 12 декабря. Председатель германского рейхстага Лебе выступил с речью о финансовом положении Германии по отношению к союзникам. В своей речи Лебе сказал: «Продолжающееся обесценение денег оставит лишь тогда, когда валютный вопрос будет разрешен на международном масштабе и когда мы добьемся изменения наших обязательств».

Наступило время, когда наша платежи по необходимости должны быть отсрочены. Если мы, при величайшем напряжении всех наших сил, и были бы в состоянии внести итальянский аванс, то следующий во всяком случае не может быть внесен. Приезд в Берлин комиссия восстановления должен кончиться тем, что нам будет отсрочены платежи или же мы будем поставлены под финансовый контроль т. е. в такое положение, в котором находится Египет или Турция. Количество чиновников и их оклады будут определены иностранной комиссией. Иностранцы будут также разрешать вопрос о наших налогах».

ТИФЛИС 28 дек. Итальянским посольством в Грузии получена из Рима официальная телеграмма следующего содержания: «27 декабря вечером, в министерстве иностранных дел подписан договор между Италией, Рос-

Договор с Италией подписан.

сией, Украиной на основе взаимности интересов. Российско-Украинский предствитель Врзовский высказ сегодня вечером непосредственно в Миству для доклада правительству».

Гражданину Фритуффу Нансену.

МОСКВА. 28 дек. IX Всероссийский Съезд Советов обратился со следующим приветствием к Нансену: «Деятельный Всероссийский Съезд Советов, ознакомившись с вашими благородными усилиями спасти гибнущих крестьян Поволжья, выражает вам глубочайшую признательность от имени миллионов трудящихся РСФСР».

Вот картина из пленного Константинополя, управляемого союзными эскадронами, охраняемого международной полицией. И все эти Дамад Фериды, либеральные соглашения, все политические интриги, широко затеянные и щедро оплачиваемые, греко-турецкая резня, все ведь это стоит тысячи человеческих жизней.

Е. Л.

Советские редакторы партийно-советской печати Закавказья.

26-го с. м. в Тифлисе состоялось совещание ответственных редакторов партийно-советской печати Закавказья. Совещание открыл секретарь Кабюро т. А. Назаритян сделавший сообщение о последнем циркуляре Ц. К. Р. К. П. о печати.

Основными вопросами порядка дня были: 1) задачи нашей прессы в Закавказье — докладчик редактор «Правды Грузии» С. Рудиков и 2) организационно-хозяйственное положение печати — докладчик редактор «Бакинского Рабочего» М. Л. Ф. Предварительно 25-го работали 2 комиссии: организационная (Лифшиц, Майроновский, Кореня) и комиссия по задачам прессы (Рудиков, Лифшиц Мих., Кехиани, Кевтрин).

Результатом совещания, работы которого протекали час и чайно

В случае установления финансового контроля Антанта не отступит перед насильственными мерами, как это водилось во время войны.

Под властью иностранного капитала мы будем вынуждены принять все те меры, которые не ввоились нами добровольно. В случае отсрочки платежа, будут затребованы гарантии государства и частных имуществ. Для того, чтобы избежать этой опасности, мы должны изменить соответственно наши налоговые законопроекты. Я полагаю, что социал-демократическая партия не может согласиться с внесенными в рейхстаг законопроектами о налогах, если одновременно не будут затронуты, так называемые, денежные и имущественные ценности. Возможно, что наша точка зрения приведет к роспуску рейхстага, но это решение должно быть принято. Предложение индустриальных королей о переходе железных дорог в частное владение является вызовом по нашему адресу. Против этого мы выставим требование социализации железнодорожных линий и сталелитейных заводов».

Маленький фельетон

Бедняга.

Ллойд-Джордж заблудился в переулке (Радио).

Полково неугомонного, Улыбли, так с азав. Впрочем, что же тут мудреного? Так и надо было являть. Весь охваченный заботою, Он, свой сон гоня прочь, Непосильную работу Был захвачен день и ночь. Две палаты, дипломатия, Котс, Гардинг и Бриан, Пыл английской демократии, Демократы прочая страна, Речи, тосты, излияния, Фаф-о-кинси, чехарда, Астер-Венгрия, Германия И ирландская бедня.

Джиджитти, интервенция, Контролирующая долги, Лига наций, конференция, Союзосские враги, Заседания с резговорами Ноци целые и дни С иностранцами шахтерами И с такими, как они. С каждым спорить и ругаться Намечается всем пути... Тут не только расквашаться, Можно даже в гроб сойти. И теперь неугомонного Улыбли, так с азав. Ничего тут нет, мудреного, Так и надо было являть.

Ник

# ТЕЛЕГРАММЫ

(Азербайджанского телеграфного агентства)

## За красным рубежом.

### Переутомился

БОРДО. 27 дек. Серьезно заболел Ллойд Джордж. Врачи утверждают, что он слишком переутомлен.

### Французы уходят

КРУАДЕН, 24 дек. Согласно соглашения с Францией французские гражданские и военные власти оставили все пункты, подлежащие возврату Турции.

### Конференция в Каннах.

НАУЭН 26 дек. Первое заседание Верховного Совета в Каннах назначено на 6 января. Работы конференции вывешиваются, как предполагают, 12 января.

### Противоречий не устроят.

ЛОНДОН. 23 дек. На конференции в Каннах будут обсуждаться вопросы о германских платежах; об их сумме и о средствах помощи Германии. Союзники должны также назначить срок съезда европейской конференции с участием России и Германии. Английская газета "Ежедневная Хроника" говорит: "Британское правительство будет настаивать на двух важных пунктах, необходимых для европейского равновесия: 1) на прочном и твердом союзе Англии и Франции, чего нет в настоящее время и 2) на необходимости на конференции добиться для Европы таких же положительных результатов, какие достигнуты Вашингтонской конференцией в отношении Тихого океана."

### Заграница к мы

#### Должны признать

БОРДО, 27 дек. Тов. Красин категорически заявил, что Россия не пойдет ни на какие уступки и что она не пудинг, который европейские государства могли бы поделить между собой. Европа должна и без того прийти к признанию Советского правительства и к полному восстановлению сношений с Россией.

#### За счет России

БОРДО, 27 дек. Германский генерал Гейфман заявляет в парижской

## По Советским республикам

### Вперед до уплаты

ПЯТИГОРСК, 20 дек. Запрещен вывоз всяких всяких продуктов из уездов Святокрестовского и Георгиевского, давших наименьший сбор продовольствия вперед до уплаты его полностью.

### Помощь беженцам

ПЯТИГОРСК, 20 дек. Наплыв беженцев из голодных губерний прибывающих вместе с своими семьями сильно возрос в последнее время. Приняты чрезвычайные меры для открытия по губернии сети детских домов под главным наблюдением губернского помага. Губернским партийным комитетом принято постановление о приеме в семью каждого коммуниста по одному ребенку. Установлен специальный 3 проц. налог на торговые патенты.

### На Украине.

#### Бандитизм.

МОСКВА, 28 декабря. Член В. Ц. И. К., делегат от Украины (фамилия неразборчива) заявил, что об украинском бандитизме в России имеют очень слабое представление. Мы на месте, — сказал он, — различаем три типа бандитов: первый, — насажденный Петлюрой; второй тип поддерживается украинскими клевками, и, наконец, третий тип бандитов — это люди, отбившиеся от работы и ставшие профессиональными грабителями.

Организация неземных комитетов (комбедов), новая экономическая политика и переход от разрозненности к продналогу нанесли бандитизму решительный удар. Махно, самый могущественный атаман бандитов, ликвидирован окончательно и с десятком человек своей банды, некогда насчитывавшей несколько тысяч человек бежал в Румынию. Другие банды разгромлены при содействии Советской власти. Объявление ответственности за бандитизм. Объявление ответственности за бандитизм возлагает на вето. К. Министр раз-

## Речь т. Троцкого.

(Начало не принято).

### Демобилизация.

Год тому назад 8-м съездом Советов было постановлено приступить к сокращению Красной армии. В момент высшего развития численного состава она имела в своих рядах 3.300.000 человек. Результаты сокращения налицо. Красная армия, включая Красный флот и всеобщую, имеет 1.593.000 человек.

Сужение армии мы начали с сокращения тылов. Последнее время нам удалось произвести на 13% передвижку тыла в активную армию. Демобилизация армии началась с отправки в тыл (с 1885 г) и дошла в конце концов до призыва 1899 г. Войны этого года оставлены в рядах, как наиболее опытные и обученные. Военное ведомство глубоко убеждено, что сейчас Красная армия более всего мечтает получить устойчивость прочной мирной обстановки, чтобы отлаживать повседневной военной подготовки и обучению.

### Положение Красной армии.

Природа всей Советской политики повелевает всегда всем говорить правду. Тяжело было положение; тяжело сейчас в нашей славной Красной армии. Появились другие острые вопросы об армии. Нужно признаться, что мы стали думать и заботиться о ней недостаточно. За условиями ее жизни перестали следить так пристально, как раньше. При всей нашей бедности мы много можем сделать для наших молодых красноармейцев. Жизнь их так же, как и казарму мы можем сделать уютными, теплыми.

### Состав Красной армии.

В Красной армии со специальным военным образованием имеется 43% командного состава. Эти 43% основное ядро нашего состава. Закаленные в боях рабочие и крестьяне, не успели получить специального военного образования, потому что революция срочно отозвала их с заводов и фабрик. Революция сразу послала их учиться в бою. Они научились, они прошли эту науку.

Мы набирали комсостав из различных источников, в том числе из бывшего кадрового офицерства. Командиры этого рода оказались нам больше услуги: они нам были нужны; они учили нас. Нельзя не отметить, что в то же время они сами многому научились у нас. Крестьянские комсоставы 67%, рабочих 20%, остальные падают на вышедших из других слоев. Вы, товарищи (крестьяне, сидящие здесь, особенно запомните эту цифру: 67% вышел из ваших рядов. Об этой цифре вы расскажете в деревнях коммунистов среди комсостава было до чистки около 20%, а сейчас во всей армии коммунистов около 10 проц.

### Наши военно-учебные заведения.

Обновление состава требует дальнейшего развития военно-учебных заведений. В эти учебные заведения идут почти исключительно дети рабочих и крестьян. Дети дворян и буржуазии в старое время приходили в школу то убежденные, что они созданы, чтобы властвовать и командовать.

Этого к сожалению, не приносит с собой дети рабочих и крестьян. Необходимо, чтобы они с первых шагов военной подготовки усвоили мысль, что они дети командующего победившего класса. Пусть каждую минуту знают они, что будет с ними на всякая сила, которая покусьнется на Советскую Россию и на власть рабочих и крестьян.

### 3 боты об армии.

Красную Армию нужно учить. Для этого мы должны улучшить материальное положение красных воинов. Улучшение должно начаться с командного и комиссарского состава. Молодой красноармеец проходит ряды Красной армии в порядке неопытности, проходит их короткий срок. Затем возвращается домой. Другое дело, наш военный спец: наши командиры и комиссары. Военная служба — их профессия. Они отдадут ей всю свою жизнь. Мы должны потому идти им навстречу, мы

должны обеспечить их жизнь условиями хотя бы скромнейшей обеспеченности. Сейчас идет прекрасная полоса закрепления за отдельными Советами определенных частей. Эта связь сроднит армию с населением.

### Строительство.

В настоящее время нам более всего необходимо обратить внимание на развитие нашей военной авиации и на усиление броневых сил. Съезд конечно потребует максимального напряжения в этой области. К тому, что сделано в этой области, мы очень много добавим. Мы дадим все возможное, все доступное для нас.

### Трудовые армии.

Теперь у нас от Красной армии отсечена и передана народному комиссариату труда трудовая армия, которая должна выполнять сейчас два задачи: 1) охрану народного имущества взрослого населения, 2) охрану со штыком в руке нашего трудового государства от всяких покушений на него извне и изнутри.

Касаясь положения нашего красного флота, Троцкий называет его судьбу трагичной. Руками русской белогвардейщины и иностранного империализма нашему красному флоту нанесен ряд беспощадных ударов. Ошибаются те, кто думает, что красный флот забит.

Как попернется в дальнейшей мировой истории, нам неизвестно, но мы знаем, что должны сохранить людское и техническое ядро нашего красного флота.

### Бандитизм внутренний и внешний.

Бандитизм можно считать ликвидированным и уничтоженным, как социальное явление. В том заслуга нашей Красной армии при деятельной поддержке новой экономической политики и бандализма выбита из под ног вся почва среди нашего крестьянства. Он исчез в наших пределах окошечком.

Тов. Троцкий знакомит съезд с характерными документами из истории махновщины. Отряд Махно, изгнавший нами, хотел поехать в Польшу, но потом счел за благо перебраться в Румынию. Но все равно, ведь Польша и Румыния по отношению к Советской России две разные комнаты одной и той же квартиры.

Почему мы не можем производить дальнейшего сокращения нашей Красной армии? Потому, что даже на Черном море находится "спасатели" России: создается Черноморский комитет спасения России; капитал английских нефтяных компаний организует черноморское крестьянство для борьбы с Советской властью; на Дальнем Востоке Япония забирала у нас Хабаровск 6-го октября Советское правительство получает от Карахана уведомление о самых мирных заявлениях польского правительства, а 26 того же месяца мы получаем сведения о самом большом вторжении в нашу территорию со стороны польской гварадии. Подпись фактов не перечислять.

Можно ли долго жить в такой обстановке? Эта военная угроза может быть вызвана булавочными уколами, но суть дела в том, что этих булавочных уколов настолько много, что они могут разрушить ткань нашего организма. Иззагоном отливается жестокость на русской и румынской границе. Белись у нас с Румынией мирные переговоры, но они сорваны. Румыния не рискует дать обязательство нейтралитета в случае, если кто-нибудь выступит против нас.

При таком положении вещей, кто из нас, товарищи, ответит, что нам надо Красную армию сокращать?

### Дальневосточная авантюра.

"Национальная воля", которой империалисты хотели обмануть трудящихся Дальнего Востока, была выражена на выборах в Дальне-Восточное учредительное собрание. Когда эта национальная воля была проявлена, в правительство были избраны коммунисты. Такое "национальное волеизъявление" не понравилось Англии, Японии и демократической Америке. Они думали получить другую "демократию", который был бы им ровным по классу. Япония бросает банду за бандой, которые содержатся на ее средства и действуют под руководством японских военных инструкторов.

Достижения Белоруссии в области промышленности получают свое яркое выражение в следующих цифрах: в то время, как в заводы за первые 8 месяцев этого года выработали около одного миллиона кубических футов, за последние 3 месяца ими было выработано 840000 кубических футов государственного снабжения.

Троцкий читает воззвание правительства Дальневосточной республики, которое говорит: "Народ Дальнего Востока не раз поднимал свой голос против чуждого над ним насилия. Он не был услышан капиталистическими странами, но он услышан трудящимися Советской России."

В Тихом океане владычествует Англия, Америка, Япония и отчасти Франция. На одном его берегу владения, на другом владения русских рабочих и крестьян. Эти четыре державы заключили между собой договор, после которого участи нападения на русскую территорию банд, руководимых в большинстве случаев военными инструкторами то той, то другой из этих стран. В результате мы имеем телеграмму, что при содействии японских штыков занят Хабаровск. Можно ли из Д.-В. Р. удалить наши войска?

Нет, мы можем только пожалеть, что наших войск там было слишком мало. Но в дальнейшем мы уверены, что красный штык одержит натиск оголтелых империалистических хищников. (Оглушительный гром аплодисментов покрывает эти слова). Они должны знать — продолжает Троцкий — "что кроме четырех держав, заключивших между собой договоры, есть еще пятая Советская Россия и ее Красная армия" (Снова гром аплодисментов).

### Корольская авантюра.

Карелия в два раза больше Бельгии, но население там 150.000 душ. Корольский уравазья Совету трудовых корей. Мы помним, как лихорадочно начала готовиться наша эмиграция и зарубежная буржуазия, когда до них дошли вести о годе в России. В августе на нас готовилось серьезное нападение с двух сторон. Со стороны Польши и Румынии и со стороны Финляндии через Корелию. Первая попытка не удалась. Она была перенесена на сентябрь, потом на октябрь. 25 октября в Корелию вторглись банды под руководством финляндских военных инструкторов. В то же время вторглись в Советскую Украину банды со стороны Бессарабии. Теперь буржуазия Европы знает во все колокола, что мы отрезаем от Мурманска, что банды захватили железные дороги.

Ничего подобного, господа хорошие! Банды до железной дороги ближе чем на несколько десятков верст не подошли. Что касается "поголовных восстаний" против Советской власти, то никаких местных восстаний там не было. Там были только белогвардейские финляндские банды, которые ворвались из-за финляндской границы.

Это нападение было проделано превращавшим в Финляндию Виктором Савиновым по поручению белогвардейской Европы. Это "демократическая" Европа хотела силой изменить существующий в Корелии Советский порядок через своего агента — финляндское правительство.

Что касается японского правительства, то с ним будет другой разговор у наших красных частей и красных партизан под Хабаровском. Но этот разговор будет уже вестись не на дипломатическом языке Антанты.

Наш главнокомандующий сейчас в Корелию доносит, что на 60 волостей 26 всецело на стороне Советской власти, в 6 волостях настроение не выяснено; в семи "белогвардейских" волостях население всецело поддерживает красные части и даже уходит вместе с ними. Есть целые финляндские банды говорящие на финском языке, на них обмурованные финляндского морского ведомства. Банды стреляют пулями, сделанными на финляндском заводе. В то же время финляндская по винятская печать кричит, что Россия представляет собой "невыносимое соседство".

Что же прикажете нам делать, господа из Гельсингфорса.

Не прикажете ли нам перенести нашу страну в другое место? — Нет, мы там живем, где живем и будем жить. Я не буду говорить, насколько искренно мы хотим мира. Но мы очень советуем финляндскому правительству за черту Советской России не выславать ни лодки, ни руки; иначе они будут отрублены. Полковникам финляндской армии мы не советуем иречь путей из Гельсингфорса до Петербурга, потому что может оказаться, что путь из Петербурга до Гельсингфорса гораздо короче.

Нам ничего говорить, что мы не хотим каких-нибудь завоеваний. Нуж но величайшее тулоупие европейских газет, министров и парламентских белтунов, чтобы утверждать, что мы хотим напасть. Ложь, клевета, ... (пропуск).

Мы содержим армию в 1.300.000 человек. Если принять во внимание нашу территорию, то наша армия в 18 раз меньше французской.

мир, но до известных пределов. — Нет, товарищи, мир, но до известных пределов. Есть опасность, что этот предел кое-кем будет переиен.

Очень может быть, что в Лондоне скоро пригласит советских представителей для заключения договора. Когда господин Бриан делает свои заявления, в это время пролетарии Парижа выбирают в муниципальный совет якорников Марти и Бедити, которые осуждены за то, что когда французским судом был отдан приказ начать бомбардировку Одессы эти герои подняли восстание и бомбардировка не состоялась. Они были расстреляны только потому, что весь трудовой народ Франции был против войны с Советской Россией.

От имени девятого съезда мы советуем французскому пролетариату "Господа французские буржуа, если хотите с нами соглашения, давайте нам маленький залаток под будущую уплату царских долгов. Верните нам из каторги Марти и Бедити. Единственная наша сила, которой мы побеждаем — это наша единая воля. Войны у нас никто не хочет. Мы все хотим мира, но этого мира нам не дают. Этой зимой мы будем учиться военному делу, будем готовиться к весне и к лету, чтобы нас не застали врасплох, ибо опасность ироветых историй не исключена. Лучше видеть опасность, лучше видеть больше, чем есть, нежели недоглядывать.

Весной и летом мы также будем готовиться к миру. А если нас испробуют, если нас заставят, мы докажем что в 22 году легче расширять чем сужать советские территории. (Конец не принят).

### Постановления о бюджете.

Съезд считает правильным исполнение твердого бюджета в золотых рублях, утверждает проект бюджета и представляет В. Ц. И. К. правительству необходимые поправки. Съезд признает необходимым создание местных бюджетов на основании взимания налогов с доходов местных предприятий. Съезд признает необходимым полностью осуществлять налоговый план как вернейшее средство уменьшить эмиссию. Съезд одобряет деятельность государственного банка и признает необходимым создать в государственном банке твердый фонд заработной платы для обеспечения рабочих важнейших государственных предприятий. Съезд признает необходимым на 22 год усилить расходы на промышленность, земледелие и культурное строительство за счет сокращения расходов, по содержанию (пропуск), с тем однако, чтобы нужды их были вполне обеспечены. Съезд поручает наркомфину установить налог в пользу голодающих в размере 500 миллиардов рублей бумажных или 6 миллиардов рублей золотом, увеличить Наркомзему кредит на восстановление сельского хозяйства в голодающих губерниях на 3 миллиарда золотых рублей и предоставить Наркомзему половину предстоящего поступления лесных доходов в размере 9 миллионов рублей золотом.

### Выборы.

Тов. Енукидзе делает краткий доклад, где указывается, что состав нового ВЦИК нужно расширить. Опыт минувшей работы показал, что работа сессий приобретает все большее значение. Связь с местами становится теснее. Желание усилить эту связь заставляет пополнить новый состав ВЦИК большим количеством местных работников, которые составят до 50%. Товарищ Енукидзе указывает также на необходимость предоставить места во ВЦИК беспартийным, главным образом крестьянским делегатам съезда. Всего членов ВЦИК, предполагается 386, а кандидатов 126. Оглашенный список членов и кандидатов ВЦИК голосуется в целом и принимается.

### Закрытие съезда.

Тов. Калинин обращается к делегатам с краткой речью, где указывает, что 9-й съезд отличался наибольшей солидарностью между делегатами в стремлении разоборать каждый вопрос по существу. Особенное внимание было обращено на земельный вопрос, который становится краеугольным камнем нашей политики. Единство и солидарность, проявленные на съезде, отразятся на нашей работе на местах. Съезд захватывается песней Интернационала.

Кто следующий?

Мортчака — детям. В воскресенье 25 декабря по инициативе месткома и ком'ячейки...

Отмечаем благородный пролетарский порыв сотрудников Мортчака...

Не отстают!

Ячейка Бандока. На заседании ком'ячейки от 28 дек. по докладу о помощи шко...

Ячейка и школа

Водимая "Неделя помощи школьному дому" не разрешает...

Вспомогательная ячейка и школа. Нам нужен в школьном деле постоянный...

Вспомогательная ячейка и школа. Нам нужен в школьном деле постоянный...

Короленко.

(Некролог). Этот год уносит с собой большую душу: 25 декабря в Полтаве...

Подсобные предприятия в ноябре.

В число подсобных предприятий Азнефти входят: электроток, механические заводы...

Общее производство всех станций электроток за ноябрь выразилось в 10.610.000 киловатт-часов...

На механических заводах произведено в ноябре увеличилось на машино-строительном заводе...

Строительный отдел в ноябре несколько ступил рамки своей деятельности...

В остальных же были сокращены в своих штатах. В ноябре строительным отделом выполнен ряд...

В ноябре приступлено также в виде опыта к изготовлению гонимой посуды; посуды этой сделано 692 штуки.

О деятельности коммунального отдела в ноябре у нас в газете уже говорилось.

Основная мысль о "человечности" человека проведена в целом ряде вещей, в частности в превосходном рассказе...

не меньше слепоты физической. Цель ее — серия волжских рассказов рисует нам картины беспомощной народной...

Необыкновенной выразительности достигает Короленко в характеристике как и описаниях, в особенности изображая природу...

Мрачность чужда творчеству В. Г. В самые темные углы жизни он вносит сияние доброй надежды в сдвиге добром зле.

Что с нефтью?

Table with 2 columns: Description of oil production and quantity. Includes rows for 'Добыто на всех площад.', 'Вывезено по ж. дор.', etc.

В элентротона Азнефти

С опубликованием в "Азербайджанских Известиях" за № 279 470 инструкции АСПС по применению...

Шубанинская штольня

В настоящее время в Шубанах производятся разведочные работы на нефть путем штольни.

Ввоз нефтепродуктов из Урал.

За навигацию 1921 года на Уральские нефтяные склады предполагалось завезти нефти 1.400 тыс. пуд.

В Азнефти

За 27 дней декабря, на всех бакинских площадях пробурено 237 саж., из них ударным бурением 49 саж. 5 ф.

Снабжение рабочих.

По сведениям из Москвы комиссией по рабочему снабжению для коллективного снабжения рабочих бакинских нефтяных промыслов...

Снабжение рабочих.

Писал В. Г. с большими переживаниями, т. к. здоровье его сильно попорчилось в последние 1 1/2 года...

# Завтра выходит № 2 газеты „На помощь школе и детскому дому“

## Своевременные мысли.

Библиотеки—одно из могущественнейших средств просвещения и массового воспитания пролетарских масс.

Но, как известно, новых книг издается у нас сейчас чрезвычайно мало, а полученное нами в наследство от буржуазно-монархического строя громадное количество книг, в большинстве проникнутых идеями „святошества“ монархической власти и частной собственности, а также другими классовыми идеями буржуазии, не проверялось до сих пор с точки зрения их допустимости и к широкому пользованию в народных библиотеках.

В результате, в этих целительных духовных „абулаториях“, где пролетариат и особенно подрастающее поколение должны являться от пережитков старого мира и получить здоровое пролетарское мировоззрение, читаемое продолжает подносить тлетворный буржуазный яд.

Бакполитпросвету следовало бы обратить внимание на это обстоятельство и спешно выдвинуть особую комиссию, которая занялась бы проверкой каталогов наших библиотек и изъятием из широкого пользования неподходящих изданий.

Новая экономическая политика, от крив в частную капиталу всеобщность легального участия в хозяйственной жизни страны, выдвигает на очередь вопрос о интересах частных рабочих и служащих от „хозяйской“ эксплуатации.

В известной теперь Советской России период военного коммунизма, когда вся промышленность и вся торговля страны находилась в руках пролетарского государства, вопрос о защите трудящихся от эксплуатации не стоял и понятно не мог стоять. Само государство было единственно хозяином и работодателем, охраняло интересы с помощью своих органов и служб, и к не допущению эксплуатации сравнительно небольшого контингента ученических мещанин.

Теперь значительная масса рабочих и служащих находится на частной службе и в силу самой природы частного капитала, не знающего границы в наживе, подвержена возможности самой безудержной жестокой эксплуатации.

Факты не заставляют себя ждать. В Москве недавно разбиралось громкое дело целого ряда частных предпринимателей, которые начали самую бесчеловечную эксплуатацию изголодавшихся взрослых и особенно мало летних рабочих и работниц. В этих предприятиях пошла на смарку основы революционной завоевания рабочего класса: введен был 12 часов рабочий день, эксплуатировались труд детей и т. д. По счастью эти пауки были своевременно обнаружены и достойно покарены революционным судом.

Несомненно, что то же самое можно обнаружить и в Баку—стоит только повнимательней присмотреться к частным предприятиям. В виду этого нашим профсоюзам с АСПС во главе, надо взять самым серьезным и спешным образом поставить в порядок дня вопрос о всемерной борьбе с эксплуатацией рабочих и служащих частными предпринимателями, широко используя свой старый опыт, прежние уроки профдвижения в Баку. Понятно, что выработка соответствующих методов этой борьбы будет более легкой и успешной, чем в дореволюционное время, так как весь аппарат, законодательство и принудительная сила государства теперь всецело на стороне труда против капиталистов.

А. Э.рм.

## На местах

### Защита ответственных работников Карабаха.

Конференция ответственных работников Карабаха (Шушинского, Джавидовского, Кубатлинского и Карабахского районов) совместно с членами ЦК АСПС Баку, в связи с делом о вине ответственных работников в отделе в Москве.

### Спортивные зловды.

— Эй заводы, работать надо!  
— А хлеб давай?  
Вот такая переключка черными коршуним висела над заводскими заводами.  
Проваждительность „Айилась, как рак“  
Теперь другое дело.  
Заводы вышли по „банке“ и приступили к работам. И хорошо сделали.  
Давно бы так.

### Коммунальные хозяйства.

Хозяйство было без хозяйства.  
— Какое там хозяйство, когда хлеба нет—вот какие разговоры утали головы.  
Пришло „новое хозяйство“, и все ожило: стали производить очистку города, чинить шоссевые дороги, электричество проводить. Прояснилось хозяйство и заработало.

### Паровые мельницы.

Запыленные мельницы рычаг ко лезам. Мельничные жернова ведут бесконечные жерновы, выбрасывая потребителю муку. Хорошо делают, хлеб будем кушать!

### Чувачья мастерская.

Много было людей, без двадцати человек сотня; а работа тянулась черепашьим шагом.  
Белый дьявол разрухи вселился в мастерскую и не хотел добровольно уходить. Пришлось выселить.  
Пришло сокращение штатов, Белый дьявол прикинулся курицей и говорит:  
— Оставьте меня, я беззачное жи вотное.

„Сокращение“ посмотрело кругом и дьяволу предложило убраться ко всем чертям. Осталась в мастерской дюжина работников.  
Предложили ей работать по настоящему.

И теперь эта дюжина вырабатывает столько же, сколько вырабатывала до 80 человек с помощью дьявола. Получают работники за свой труд натурой.

А „натура“ вещь хорошая, так что и животу приятно и в голове барабан произвольственный.

„Натура“ и до Киева доведет, эту разруху выгнать в два счета можно.

Вся Ганджа оживилась и над всей „жизнью“ царствует широкая вывеска с надписью: „Новая экономическая политика“.

Каспий.

### Дом—общекитие для детей

25 декабря с. г. бюро содействия нефтяной промышленности, транспорту и Красной армии приступило к организации большого дома общекития на 1000 голодающих детей.  
Целый ряд организаций уже принял горячее участие в организации общекития. В газете „Азербайджанские Известия“ за № 297 помещена резолюция общего собрания ЦК, взявшего на себя оборудование в доме-общекитии палаты на 50 детей; в газете „Рабочий“ за № 298 помещена резолюция общего собрания автомастерских ОКА, взявших на себя оборудование палаты на 30 человек. Азнефть, Умюртран, Бакинское отделение Обанешторга, центральный союз взяли на свое попечение каждый по палате. Организаторы по работе среди женщин взяли за позицию борьбу для детей. Бюро приносит горячую благодарность всем вышеперечисленным организациям от имени голодающих малышей, ныне живущих под забором, на вокзале, на пристанях и т. п. Ежедневно часть из них, обедаящих в столовой „Красная Звездочка“ осаждают вопросы: „Скоро ли будет готов наш домик, мы все туда пойдем?“

Председатель бюро содействия М. Кеуров.  
Председатель бюро содействия ЦК Цомолу Пластинина

### В Баксовете.

На последнем заседании президиума Баксовета вынесены следующие постановления.  
Признать желательным открытие мужично-слесарно-ремонтных мастерских в Маштагинском и Хозинском районах.  
Ввиду серьезных затруднений для хозяйственных органов продолжения дальнейшего обращения мелких деловых купюр возбудить в срочном порядке ходатайство перед Совнаркомом об издании декрета об аннулировании денежных знаков до 1000 руб.

### ВАСПС.

Президиум постановил организовать тройку для пересмотра законодательства по охране труда в составе т.т. Романского, (председателя) Рохлина и Иткина. Комиссия этой тройки поручается в 10-дневный срок пересмотреть и подготовить ряд законопроектов по охране труда для внесения в Совнарком. Отделу охраны труда поручено в недельный срок представить подробный план работы и разработать положения о взаимоотношениях его с отделом охраны труда союза.

### Нужное уездное бюро профессиональных союзов переносится и преобразовывается в районное.

В состав района включаются на правах секретариата б. Зыкатальское упробюро.

Президиум нашел необходимым слияние ЭКО и ОНТ, практическое проведение слияния временно по деловым соображениям отложено.

Газета „Труд“ превращается в еженедельную, а журнал „Вестник профдвижения“ в ежемесячный, причем сохраняется прежний изд. „Бюллетень“, „Труд“ и „Вестник“ выходят на русском и турецком языках. Редактором „Труда“ и „Вестника“ (русск.) назначается тов. Рохлин, турецк. газеты т. Бакаев.

### В Государственном банке.

При Аз. Гос. банке начал функционировать учетно-судный комитет в составе: председатель—управ. банком А. А. Гасанов, помощник—упр. Я. П. Каллап, от АСНХ А.—б. Махмудов, от Рыбома А. Абулаев, от Ассоциатива А. Мамедов, от Азефта Я. П. Рысина, от Рабочего союза Г. М. Петрученко, от Ассоциатива С. С. Овчинникова, от ЕКО В. П. Прохорова, от Альфабанка А. Рухина и М. Ф. Мамедов.

Уже открыты кредиты различным кооперативным организациям, а также частным предприятиям. Из последних суду получали только владельцы общепромышленных предприятий (напр., заводы маслосебяного, кожевенного, свиного и т. п.). Что касается лиц, занимающихся частной торговлей, то кредит открывается лишь лицам с солидным, определенным коммерческим капиталом и специалистам обслуживающей ими отрасли торговли.

Многие кооперативные организации еще не получили ряда формальных затруднений и не могут кредитоваться, так как их правовое положение в этом отношении еще не выяснено.

Вкладные операции Аз. Гос. банка продолжают нормально развиваться.

На 27 декабря остаток текущих счетов госуд. учреждений, кооперативных организаций и частных фирм и лиц выразился в сумме 9 миллиардов.

### Курсанты—голодающим.

Курсанты 1-х Армавирских военных инженерных курсов, учитывая бедствия Поволжья. На собрании постановили: ежемесячно отчислять на весь годовой период по три фунта хлеба с каждого человека.

### Закавказско-Персидская конференция.

По сведениям, полученным из достоверных источников местом для Закавказско-Персидской конференции избран гор. Баку. Представителями от Азербайджана назначены тов. Шахаттинский (Бейбут) и тов. Андреев.

### Задачи профессионально-технического образования.

За период существования Главрофобра (позднее года) в профессиональных школах и на курсах обучалось около 4 тыс. человек. Число окончивших со всех курсов и школ достигло до 600 человек.

Главрофобр борется с непосильным увеличением школ и курсов путем освобождения в районах-курсах в предприятиях на два часа раньше окончатая работ.

Главрофобр считает главной основой профессионального образования школ, так как образование на краткосрочных курсах лишает их лишь палативом в каком-либо из них изучается базовые профессионально-технической грамотности по существу. Поэтому сеть

мастерских и ремесленных школ по всему Азербайджану должна быть значительно расширена.

Функционирование при старом режиме незначительное количество профессиональных школ пришлось в упадок и вдобавок были разграблены во время анархии. Поэтому во всех районах республике придется открывать школы для местного населения, состоящими и общими.

Всю провинцию необходимо покрыть сетью учебных мастерских для подростков, при этом надо к нуждам сельско-хозяйственной промышленности.

Для оборудования всего этого потребуется много станков, двигателей, вереток, прабров, физических и технических аппаратов и т. д. Все это частью будет выработано в местных мастерских, частью приобретено на местном рынке, а частью приобретено в западной Европе. Азпрофобр известно, что Главрофобр РСФСР было отпущено в начале нынешнего года пять миллионов рублей золотом на приобретение и закупку необходимых оборудования в Западной Европе. Тем более необходимо посылать к примеру РСФСР т. к. АССР в более мере нуждается в расширении постановки профессионального образования, чем Советская Россия.

### О конке.

На заседании президиума Баксовета 28 декабря вынесена следующая резолюция, касающаяся городской конки.

Вслушав доклад комиссии по обследованию конки президиум постановил: 1) Признать нецелесообразным сдачу конки в аренду. 2) В целях увеличения доходности конки и уничтожения дефицита повысить плату. 3) Так как одной из основных статей расхода, приносящих дефицит является ячмень, предложить Коммуноху, пользуясь имеющимися предложениями закупки по сравнительно недорогой цене, произвести закупку на 3 месяца. Впредь иметь в виду своевременную и хозяйственную закупку фуража. 4) Признать необходимым произвести реорганизацию управления конкой, как внутри самого предприятия, так и по отношению установления взаимоотношений с Коммуноху.

Предоставить Коммуноху произвести реорганизацию—выселить конку в самостоятельную хозяйственную единицу. Обратиться в БКАКП о выделении кадра работников в управление конкой.

### В Наркомземе.

Коллегия Наркомзема постановила поручить члену коллегии тов. Ю. Мелликову организовать торговую контору при отделе снабжения Наркомзема для продажи вина, коньяку, спирта и других предметов производства комиссарии земледелия, а также для закупки необходимых для его хозяйства предметов.

Ему же поручено, разработать положения о курсах сельских земледельцев. Предоставленную смету на содержание курсов в уездах: Джаванширском, Нухинском, Закатальском, Кубинском, Ганджинском, Казахском и Агдашском в сумме 1,411,000,000 утвердить.

Производить работу по ремонту кляризов и других оросительных сооружений с правом взыскания потраченной суммы с тех сельских обществ, которые будут пользоваться водою.



Каталог произведений Сен-Санса включил в себе 3 оперы: „Самсон и Далила“, „Тепр VIII“ и „Этьен Марчел“, 5 фортепиано, 6 оратор, 2 концерта для скрипки, один для виолы, целый ряд симфонических поэм, три квартета и квинтеты.

Как планшет Сен-Санс занимал очень почетное место. В 80-х годах он кочевничал в России.

### От Баксовета.

По поводу заметки, помещенной в газете „Бакинский Рабочий“ за № 297 под заголовком „Ичвалид“, тор который спрашивает: „Товарищ, как помочь инвалидам Баксовета“, сообщаем, что об этом обеспечении рабочих и служащих, утерявших трудоспособность, газете „Азербайджанские Известия“ от 13 сего декабря за № 285 опубликовано положение, которым предусматривается, что полный инвалид, нуждающийся в постоянной помощи, будет получать до 300,000 руб. в год, инвалид не нуждающийся в постоянной помощи—до 200,000 руб. если он потерял трудоспособность до 70 проц.

Обеспечение это распространяется и на другие случаи, предусмотренные опубликованным положением. Положение это несомненно будет проведено в жизнь, но когда именно, Баксовету не известно, так как времени введения этого положения в жизнь в положении не указано. В связи с этим Баксоветом план соответствующий запрос следует об ускорении проведения этого положения в жизнь.

Зам. зав. Баксоветом (Подпись)

### Постановление Наркомтруда.

Наркомтруда настоятельно просит, что по случаю праздника Нового года рабочих и служащих от всех учреждений и предприятий, работающих в воскресенье 1-го января 1922 года.

В тех же предприятиях, в которых работа по характеру своему не может быть приостановлена, рабочие этой категории, от работы не освобождаясь, на работа эта оплачивается, как курочная работа в праздничные дни.

Зам. наркомтруда АБРАМОВ

### Календарь революционных дат.

1882 г. Арист С. П.  
1905 г. В Москве издана Проклорская декларация.  
1907 г. Демонстрация демократического мира в Стокгольме.

31 декабря.

1917 г. Декрет о расторжении брака Отделено Финляндии.  
1919 г. Подписан договор о дружбе между Р. С. Ф. С. Р. и Эстонской республикой.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ  
Ответственный редактор: МИХ. ЛИФШ

### СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ.

ГОСПЕРА.—Лейли Мендикюм.  
ГОСДРАМА.—Много шума из ничего.  
ТЕАТР ВОЕНМОРОВ.—Тот кто пощечины.  
РУССКИЙ САТИР-АГИТ.—Сборный спектакль.

ТЮРКСКИЙ САТИР-АГИТ.—И циник.  
ТЕАТР ГРОТЕСК.—VI цирк.  
ЦИРК.—Гвоздь сезона, Пан Тварда.  
Грандиозная пантомима.

### КИНОТЕАТРЫ.

КИНО КЛУБ Водников.—Жюль Верн.  
КРАСНЫЙ ВОСТОК.—Стрельба в пролетарий.—Очи старой гальмарс.—Пьерро.  
АЙ-ЮЛДУЗ.—Нравственные уроки.  
РОССИЯ.—Скорбящая мать.

Утеряны: документы на имя т. Весева Павла за № 2757; паспорт № на имя тов. Абдул Магома оглы и кандидатская карточка № на имя Куровой Нисы, выданной Закатальской уездной организацией АКП. Свидетельствены.

31-го декабря в 5 часов вечера, в гостеатре, состоится торжественное заседание Бакинского Совета совместно с районными Советами, комитетами партии, правлениями и др. пролетарскими комитетами и др. пролетарскими организациями. С докладом на тему: „ПОЛОЖЕНИЕ АССР“ выступят т.т. Нариманов и Варжикян.

После заседания состоится большое концертное отделение с участием лучших артистических сил гор. Баку. Для членов Баксовета и Райсов доставляется парт. для гостей амфитеатр. Вход свободный по мандатам и удостоверениям личности.

Президиум Баксовета

### Утеряны:

документы на имя т. Весева Павла за № 2757; паспорт № на имя тов. Абдул Магома оглы и кандидатская карточка № на имя Куровой Нисы, выданной Закатальской уездной организацией АКП. Свидетельствены.

### Театр и музыка

Смерть композитора Сен-Санса.

В Париже умер французский композитор Камилл Сен-Санс. Правительство постановило принять похороны его на государственный счет.

### Камилл Сен-Санс.

(Род. в 1835 г. ум. 1921 г.).

Телеграф принес печальное известие о кончине хорового французского композитора К. Сен-Санса. Это—потери не только для французской музыки: это—потери для музыки вообще. У нас в России этого композитора знают больше всего по его опере „Самсон и Далила“. Отлично не желая умирать, он отогласил этой опере, нам все же придется сказать, что величайшая роль Сен-Санса, его главная роль, принадлежала в симфонической и камерной музыке, музыкальной выходящей без определенной программы. По своему направлению мысли, по своей работе проповедничкой, по манере письма композитора было всего стоит в романтическом направлении.

### Утеряны:

документы на имя т. Весева Павла за № 2757; паспорт № на имя тов. Абдул Магома оглы и кандидатская карточка № на имя Куровой Нисы, выданной Закатальской уездной организацией АКП. Свидетельствены.

31-го декабря в 5 часов вечера, в гостеатре, состоится торжественное заседание Бакинского Совета совместно с районными Советами, комитетами партии, правлениями и др. пролетарскими комитетами и др. пролетарскими организациями. С докладом на тему: „ПОЛОЖЕНИЕ АССР“ выступят т.т. Нариманов и Варжикян.

После заседания состоится большое концертное отделение с участием лучших артистических сил гор. Баку. Для членов Баксовета и Райсов доставляется парт. для гостей амфитеатр. Вход свободный по мандатам и удостоверениям личности.

Президиум Баксовета